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  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

  
                                                                         Αθήνα, 18 Απριλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
Θέμα: «Οι “χρυσές” αποσπάσεις δημιουργούν αστυνομικούς δύο ταχυτήτων»  
 
κ. Υπουργέ,  
 
Στα πλαίσια του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, έχω απευθύνει τόσο σε εσάς όσο και 
στους προκατόχους σας πολλαπλές Ερωτήσεις και Επίκαιρες Ερωτήσεις σχετικά με 
την οργάνωση και την στελέχωση των Αστυνομικών Υπηρεσιών και των Αστυνομικών 
Τμημάτων. Ένα πρόβλημα που ο ίδιος ο Πρωθυπουργός σε δηλώσεις του στην Διεθνή 
Έκθεση της Θεσσαλονίκης είχε αναγνωρίσει και το όποιο είχε δεσμευθεί να 
αντιμετωπίσει με την αποδέσμευση 2.500 αστυνομικών από τη φύλαξη δημοσίων 
προσώπων, αλλά και με την αναδιάρθρωση των υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ. όπως είχε 
εξαγγείλει ο προκάτοχος σας σε απάντηση Επίκαιρης Ερώτησης μου.     
 
Για ακόμη μια φορά λοιπόν επανέρχομαι στο συγκεκριμένο θέμα με αφορμή 
πρόσφατα δημοσιεύματα που αναδεικνύουν το πρόβλημα της υποστελέχωσης των 
αστυνομικών μονάδων, αλλά και τα προβλήματα που δημιουργούνται από την 
αποσπασματική προσπάθεια λύσεις του προβλήματος.  
 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με άρθρο του δημοσιογράφου Γιάννη Σουλιώτη στο φύλλο 
της «Καθημερινής της Κυριακής» (14/04/2024), με απόφαση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, ζητήθηκε η μετακίνηση 700 αστυνομικών από την επαρχεία 
στην Αττική για την κάλυψη των αναγκών αστυνομικών δυνάμεων και την αναστροφή 
του κλίματος ανασφάλειας που κυριεύει τους πολίτες.  
 
Αυτή η απόφαση του Υπουργείου είχε ως αποτέλεσμα την μείωση των αστυνομικών 
δυνάμεων στην επαρχία, αλλά κυρίως τη δημιουργία αστυνομικών δύο ταχυτήτων 
καθώς - όπως χαρακτηριστικά αναφέρει και η εφημερίδα - «στην Αττική, μπορεί δύο 
ομόβαθμοι να εκτελούν υπηρεσία σε Ομάδες Πρόληψης Καταστολής 
Εγκληματικότητας (ΟΠΚΕ), με τον έναν να λαμβάνει μισθό 1.000 ευρώ και τον άλλον 
5.000.»  Πλήττοντας με αυτό τον τρόπο το ηθικό των στελεχών της ΕΛ.ΑΣ. που έχουν 
οργανικές θέσεις στην Αττική.  
 
   
Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4380

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/4/2024



 
1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο για την καλύτερη στελέχωση των 

Αστυνομικών Τμημάτων, την ορθολογική κατανομή του προσωπικού και 
πόσοι αστυνομικοί από τα επίσημα έχει επιστρέψει σε μάχιμες υπηρεσίες της 
ΕΛΑΣ; 
 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αναδιοργάνωση των υπηρεσιών της ΕΛΑΣ και πόσο 
στελεχιακό έχει αποδεσμευθεί για την στελέχωση μάχιμων υπηρεσιών;   
 
 

3. Ποιο το ακριβές ποσό, που χρειάζεται να δαπανηθεί για τις αποσπάσεις 
προσωπικού από την επαρχία, με έξοδα του Δημοσίου; 

 
   
 

Η  Βουλευτής 
 
 

 
Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 




